

1 июня – Международный день защиты детей

*Самый волнительный день!



с. Трусово.



с. Ермица.

ков к государственной итоговой аттестации, вручила грамоты и памятные подарки. Трогательное видеопоздравление прислали первая учительница выпускников Д. А. Бобрецова. Четвероклашки подарили талисманы на удачу и произнесли стихи-пожелания. В ответном слове выпускники вместе со своим классным руководителем подготовили выступление, в котором были теплые слова благодарности учителям и персоналу школы, добрые пожелания и красивая песня.

Много поздравлений и напутственных слов в этот волнительный день прозвучало и для окунёвских учащихся 9 и 11 классов.

В пст. Новый Бор девяноста классников и одиннадцатиклассников с важным событием поздравила глава сельского поселения «Новый Бор» Надежда Анатольевна Артёева. На память о школьных днях у них останутся фотографии с интересными отрывками школьной жизни.

В Ермице последний звонок прозвучал только для одного выпускника – 9-классника Кирилла Канева. Директор школы И. А. Канева пожелаала юноше успешно сдать экзамены и стремиться к достижению главной цели в жизни. С праздником виновника торжества поздравили классный руководитель А. Л. Поздеева, учителя и гости праздника: глава сельского поселения А. А. Торопов и библиотекарь С. Н. Рочева. Учащиеся 1-2 и 6-7 классов пожелали выпускнику всего самого наилучшего, прочитали стихи, спели песни и вручили подарки.

Сейчас выпускники полным ходом сдают итоговые экзамены. Пожелаем им сдать их только на «отлично» и поступить именно в те учебные заведения, куда мечтали!

К печати подготовила
Василиса АБРАМОВА.



с. Окунёв Нос.

Торжественные линейки, посвящённые Последнему звонку – этому одновременно веселому и грустному празднику, прошли и в остальных образовательных учреждениях района. Казалось бы, ещё вчера нынешние выпускники робко и неуверенно входили в первый класс. Тогда всё было впереди: первая учительница, первый звонок на урок, первое прочитанное слово, первые радости и горечи, а теперь всё уже в прошлом...

В Синегорье последний Анны Федуловой. В самом начале праздника директор школы Максима Колы Т. Н. Федотова зачитала приглашение, Дмитрия Солодюка и

дарственной итоговой аттестации. Напутственные слова ребятам сказали первый учитель Л. М. Поташенко, классный руководитель Е. В. Прончанова, руководитель театральной студии «Балаган» Н. И. Постеплова, родители, а также ученики начальных классов, которые рассказали стихи и спели песни.

Выпускники, в свою очередь, поблагодарили каждого учителя, вручив награды в виде медали за их нелегкий труд. **X**абаринских выпускников, а в этом году это одни мальчики – три 11-классника и четыре 9-классника – их родителей и учителей с этим знаменательным событием поздравила глава сельского поселения «Хабариха» Т. А. Канева. Она пожелаала ребятам успехов в сдаче

экзаменов, поступить в учебные заведения, получить качественное образование и состояться в профессии. Напутствовали мальчишек и директор школы Н. Н. Королёва, родители, учащиеся младших классов.

Цилемских ребят чувствовали чуть раньше, 19 мая. На торжественной линейке выпускников напутствовал директор школы С. В. Гущин, с окончанием учебного года тепло поздравили глава СП «Трусово» Е. И. Гущина, первый учитель А. А. Чупрова, первоклассники, родители подарили торт и музыкальный подарок. В свою очередь выпускники стихами, цветами и песнями выразили свою благодарность классным руководителям, педагогам и родителям и на прощание станцевали школьный вальс.

Пижма в этом году выпускает во взрослую жизнь шесть 11-классников и восемь 9-классников. Праздник Последнего звонка в школе прошёл ярко и незабываемо. Не обошлось без традиционных поздравлений от учителей, родителей, ответных подарков от виновников торжества в виде песен, танцев и показа видеороликов о прошедших школьных годах.

В Среднем Бугаево на торжественной линейке 9-классников поздравляли классный руководитель О. Н. Дуркина, дошкольята, учащиеся 6-8 классов и родители. Директор школы О. Н. Филиппова зачитала приказ о допуске выпускни-

окончив среднюю школу в с. Лешуконское, поступила на библиотечное отделение Архангельского культпросветучилища, позже училась на историческом факультете педагогического института, затем – на информационно-библиотечном Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусства. Более сорока лет она отдала библиотечному делу, почти двадцать руководила отделом научной литературы современного государственного медицинского университета. Была председателем общественной организации «Лешуконское землячество» в Архангельске. А ещё эта прекрасная женщина является активной участницей фольклорного коллектива «Княжица»!

Перед презентацией книги Татьяна Дуркина зачитала приветственные слова автора: «Уважаемые жители села Усть-Цильма, дорогие коллеги! Спасибо за неподдельный интерес к словарю Лешуконской говори. Недаром наши старики говорили: «Мезёна со пецёй одинцов народ», то есть схожий, много общего – диалектов и слов... Речь наших предков поможет понять, как и чем жили они,



Анна Поздеева.

что пережили, как выжили. Уверена – знать, уважать и ценить культуру и историю своего места проживания необходимо. Что подлинно – то ценно!».

КУЛЬТУРА

*Что подлинно – то ценно!

В канун Дня славянской письменности и культуры (24 мая) и Общероссийского дня библиотек в читальном зале Центральной библиотеки им. Олега Чупрова состоялся вечер родного говора «Напевный, самобытный и простой народный говор, что бальзам на сердце». Устьцильма –

хранители и ценители народной культуры, смогли познакомиться с книгой Светланы Удиной «Говоря лешуконьска, как водица из родника...» и насладиться словом предков.

Ведущие мероприятия Татьяна Дуркина и Марина Семёнова подробно рассказали об авторе. Светлана Александровна Удина – подвижник-любитель, радеющий за сохранение родного говора. Родилась она в 1955 году в с. Олема Лешуконского района Архангельской области в интеллигентной семье – отец был учителем русского языка и литературы, директором школы, а мать работала в военкомате. Свои книги Светлана Александровна посвящает светлой памяти родителей.



КУЛЬТУРА

*Что подлинно – то ценно!

3 В свет сборник «Говоря лешуконоска, как водица из родника...» выпущена Архангельским литературно-издательским центром «Лоция» в 2021 году. Тогда же он стал победителем областного конкурса «Книга-2021» в номинации «Родная сторона». На его подготовку ушло семь лет. За это время автор побывала почти во всех селениях Лешуконоского района – от Кебы до Шегмаса, от Юромы до Родомы. Это издание – попытка сохранить говор, который может уйти безвозвратно.

Это уже третье по счёту издание словаря пешуконоской говори Архангельской области. Особая ценность сборника в том, что он содержит более 4800 слов и выражений, а также авторские деревенские рассказы, сценки, байки, бытующие как в Архангельской области, так и в Усть-Цилемском районе. В словаре приведены примеры использования того или иного слова, частично указаны местности, в которых автор услышала и записала эти слова. С. А. Удина собрала большое количество уменьшительно-ласкательных, ироничных и насмешливых, пренебрежительных и ругательных слов, которые также вошли в словарь. Тут ведущие продемонстрировали ряд выражений из словаря, которые бытуют и у устьцилём – «дедина», «дыру тебе», «вошкаться», «незаходно», «простодырый» и другие, а зрители активно угадывали их значения. И у них это здорово получалось, значит, жив ёщё язык предков, не всё потеряно... Одно грустно, в читальном зале в тот вечер практически не было молодёжи.

Ещё почитатели народного говора смогли оценить стихотворение Оксаны Хрущёвой «Лешуконоска говоря», которое прочитала Нина Поздеева, деревенский рассказ «Цай да сахар» озвучила Елена Чупрова, а другой историей – «Ише смешне» в исполнении С. А. Удиной зрители насладились с экрана. И байки на вечере были, «Лишь бы пропотеть» в исполнении

Татьяны Дуркиной, «Обнова» – Марины Семёновой, «Лешуконоски гостьи» – Андрея Дуркина и «Дед Васька» (в записи) – Ольги Харьковой.

«Нам, устьцилёмам, особенно радостно и тепло от появления этой книги, как от встречи с близким и родным человеком после долгой разлуки», – отметила в своей рецензии на сборник учитель русского языка и литературы Усть-Цилемской СОШ им. М. А. Бабикова Анна Поздеева. Воспоминаниями и впечатлениями о тёплых встречах со Светланой Александровной в Архангельске поделился Константин Осташов, отметив при этом, что издание является важным для воспитания молодёжи, чтобы они знали о малой родине и помнили о своих корнях.

О себе и говоре С. А. Удина говорит: «Я уехала с малой родины почти сорок лет назад, родители тоже потом жили в городе. Но последние 10-12 лет я по несколько раз бываю в своём районе, обезделила его вдоль и поперёк, встречалась с людьми, разговаривала с ними, повидала каждое словцо, каждое меткое выражение земляков. А записывать диалект стала после смерти матери, захотелось его сохранить... Каждое старое слово возвращает нас в детство, в родные семьи, к близким, поднимая в памяти целый пласт той прежней, счастливой жизни в родительском доме... Сейчас другой ритм жизни, другие слова. Теперь нам предлагают языки усреднённый, тем самым обезличивая речь россиян, лишая её индивидуальности. А ведь в каждом регионе своя особица...».

Председатель МОД «Русь Печорская» Е. И. Герасимова, инициатор данного мероприятия, завершила вечер словами благодарности автору, его трудам, ведь каждый, кто откроет эту книгу, найдёт в ней сокровенное – старинные слова, что будоражат сердце.

Мария НОСОВА. Фото автора.

ИТОГИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Администрация муниципального района «Усть-Цилемский» сообщает, что на публичных слушаниях, состоявшихся 25 мая 2023 года, были рассмотрены вопросы:

- о проекте решения Совета муниципального района «Усть-Цилемский» «Об отчёте об исполнении бюджета муниципального района «Усть-Цилемский» Республики Коми за 2022 год»;
- о проекте решения Совета сельского поселения «Усть-Цильма» «Об отчёте об исполнении бюджета сельского поселения «Усть-Цильма» муниципального района «Усть-Цилемский» Республики Коми за 2022 год».

В слушаниях приняли участие 29 человек. Предложений и замечаний по проектам документов не поступило.

Проекты решений Совета муниципального района «Усть-Цилемский» «Об отчёте об исполнении бюджета муниципального района «Усть-Цилемский» Республики Коми за 2022 год» и Совета сельского поселения «Усть-Цильма» «Об отчёте об исполнении бюджета сельского поселения «Усть-Цильма» муниципального района «Усть-Цилемский» Республики Коми за 2022 год» участниками слушаний одобрены единогласно.

На правах рекламы

БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ АУ РК «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КРАСНАЯ ПЕЧОРА»:

ИНН 1120001230, КПП 112001001
р/с 40603810128064000003
Коми отделение №8617
ПАО Сбербанк г. Сыктывкара
к/с 30101810400000000640,
БИК 048702640,
ОГРН 1021101108291, ОКПО 02462495,
ОКФС 13, ОКТМО 87652440,
ОКПОФ 20901, ОКВЭД 58.13, ОКОГУ 2300280,
КБК 00000000000000000130

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор 91-1-30, зам. главного редактора 92-0-19, корреспонденты 91-5-51, главный бухгалтер т/ф 91-2-45, компьютерная вёрстка 92-0-19.
Адрес редакции: 169480, Республика Коми, Усть-Цилемский р-н, с. Усть-Цильма, ул. Новый квартал, 12а, АУ РК «Редакция газеты «Красная Печора». <http://redpechora.ucoz.ru>

E-mail: press-kpr@yandex.ru
Адрес издателя: 169480, Республика Коми, Усть-Цилемский р-н, с. Усть-Цильма, ул. Новый квартал, 12а.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

1 июня у нашего дорогого, любимого мужа, папы, дедушки, прадедушки Поздеева Александра Ипатовича из с. Хабариха – юбилейный день рождения.

От всей души поздравляем тебя с 80-летием!

Мы все тебе желаем

крепкого здоровья,

Счастливых,

долгих жизни лет,

Чтоб юбилейный

день сегодня

оставил в сердце

светлый след!

Везения тебе большого,

Семейной жизни

теплоты



И счастья тихого, простого,

Любви, удачи, доброты!

С любовью: жена, дети, зять,

молодки, шуки, правнуки.

ГИБДД

*ДТП по европротоколу

Госавтоинспекция напоминает, что оформление дорожно-транспортного происшествия возможно без участия сотрудников ГИБДД.

«Европротокол» позволяет самостоятельно зафиксировать факт ДТП с тем, чтобы в дальнейшем обратиться в страховую компанию за получением возмещения, и оперативно разъехаться, не создавая заторов на дороге и экономя время.

Условия для оформления ДТП по «Европротоколу»:

- участниками дорожно-транспортного происшествия являются два транспортных средства;
- вред причинён только этим транспортным средствам (то есть не жизни и здоровью водителей, пассажиров и пешеходов) и обстоятельства не вызывают разногласий у участников ДТП;
- не был нанесён ущерб другому имуществу, кроме автомобилей участников ДТП;
- у обоих водителей имеется полис ОСАГО, заключённый в отношении именно того транспортного средства, при использовании которого произошло происшествие.

Более подробную информацию о заполнении «Европротокола», порядке действий при ДТП и перечне необходимых документов можно узнать на официальном сайте Госавтоинспекции – [гидд.рф](#)

Е. А. ЦОНЕВА,

начальник ОГИБДД ОМВД России
по Усть-Цилемскому району, капитан полиции.

На правах рекламы

НА ПЕЧОРЕ И ЕЁ ПРИТОКАХ 29 МАЯ

Щельяюр 1047, +15
Усть-Цильма 914, +13
Верхнее Бугаево 860, +15
Окунёв Нос 890, +15
Ёрмица 854, +12
Трусово 337, -3
Боровская 263, -6

ПОМИНАНИЕ

31 мая исполнился год, как нет с нами ЧУПРОВА СЕРГЕЯ ВИТАЛЬЕВИЧА.

Он прожил недолгую, но заметную жизнь для окружающих. Воспоминания о нём только хорошие. Ты был! Ты жил!

Любил, страдал,

Ты каждый день

глотал всецело.

Зачем же смерти ты отдал

Своё тепло,

что нас так грело?

Мы знаем, Бог тебя забрал
За то, что ты душою светел,
Чтоб в этом мире

больше не страдал

И свой покой на небесах

ты встретил.

Земля, которую ты так любил,

Тебя в свои объятья принял,

И скрьбы нашей дождь попил

Твою могилу, что нас вместе собрала.

Тебя нам всем так сильно не хватает,

Скорбеть не перестанут о тебе сердца.

И смысл наша жизнь теряет,

Душевной боли не видать конца!

Но ты оставил след после себя,

И жизнь свою прожил не зря.

Ведь вечно в памяти осталась доброта,

Что людям ты дарил и нёс в семью.

Помяните, люди добрые, Сергея, пусть земля ему будет пухом.



Родные.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МКД!
С 5 июня ООО «УК Дом Сервис Комфорт РК» начинает взыскание задолженности за услуги по содержанию общедомового имущества и оплате ресурсов на общедомовые нужды за период с августа 2022 по апрель 2023 года.

Взыскание будет осуществляться в судебном порядке с начислением пени и штрафов за весь период просрочки. Отдельно будут взысканы все поштальные, накладные, судебные расходы и расходы на оплату работы адвокатов. Кроме того, в судебном порядке будет произведено взыскание всех убытков, причинённых добросовестным жильцам действиями должников.

Если вы хотите избежать взыскания задолженности по услугам управляющей компании, рекомендуем внести оплату в срок до 10 июня 2023 года.

Уважаемые читатели!
Выписывайте газету
«Красная Печора»
на II полугодие
2023 года.

Ветераны Пижемского сельпо скорбят по поводу смерти

НИКУЛИНОЙ ЕКАТЕРИНЫ МЕРКУРЬЕВНЫ
и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Учредитель (соучредители): Администрация Республики Коми; Администрация МР «Усть-Цилемский»; АУ РК «Редакция газеты «Красная Печора»». Газета «Красная Печора» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. ПИ № ТУ 11-00360 от 06 апреля 2017 г.

«Опубликовано при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Республики Коми

По вопросам рекламы звонить 92-0-19
За достоверность рекламы отвечает рекламодатель
Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «Коми республиканская типография», 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Савина, 81. Подписные индексы: 52071 (вторник, четверг), 78506 (пятница). Тираж: вторник, четверг – 1190 экз., суббота – 1242 экз. Заказ №23-3951

Зам. гл. редактора:

СЕМЬИНА М. В.

Ответственный секретарь
Истомина Е. Ю.

Компьютерная вёрстка
Сальникова С. П.

Пл. 4